
Jiří Šotola, spisovatel (28.5. 1924 – 8.5.1989)
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Jiří Šotola se narodil 28. 5. 1924 ve Smidarech. Obecnou školu Šotola navštěvoval v Litomyšli. Po maturitě na klasickém gymnáziu v Hradci Králové krátce studoval na pražské konzervatoři. 1943–45 byl nasazen do výroby jako pomocný dělník ve slévárně v Plotišti nad Labem. Po válce dokončil studium na dramatickém oddělení Státní konzervatoře v Praze a  absolvoval studia činoherní režie na DAMU. Šest semestrů navštěvoval přednášky z estetiky a filozofie na Filosofické fakultě UK, studia však nedokončil.

Pracoval jako režisér a dramaturg v mimopražských divadlech. Po základní vojenské službě působil jako redaktor v časopisech Československý voják, Květen, Kultura a Kulturní tvorba. Řídil jako zastupující šéfredaktor Literární noviny. 1964–67 byl prvním tajemníkem Svazu československých spisovatelů. Poté se věnoval výhradně literární práci.

Za svého působení v redakcích a SČSS navštívil řadu zemí, mj. Jugoslávii, Polsko, SSSR, Itálii, Finsko, Francii, SRN, Řecko, Alžírsko. Po 1970 nesměl publikovat – až do prohlášení v Tvorbě (1975), ve kterém kriticky přehodnotil činnost SČSS a Literárních novin během svého tamního působení. Zemřel 8. 5. 1989 v Praze.

Šotola byl poetou, prozaikem i dramatikem. Mezi jeho nejznámější sbírky patří Náhrobní kámen či Podzimníček. Ve své románové tvorbě se věnoval hlavně historii (Tovaryšstvo Ježíšovo, Kuře na rožni...). Je také autorem několika televizních scénářů.







