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Obec Smidary

                                          náměstí Prof. Babáka 106, Smidary 503 53


tel. 495496127, fax. 495496101


email: podatelna@smidary.cz


„Adaptace veřejné budovy zdravotního střediska ve Smidarech“

Projekt nazvaný „Adaptace veřejné budovy zdravotního střediska ve Smidarech“ byl podpořen z dotace Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod. 
Cílem podpořeného projektu bylo udržení možnosti občanské vybavenosti lékařsko – zdravotnickými službami a příslušenstvím v prostorách zdravotního střediska ve Smidarech, a to s působností a využitelností pro celý mikroregion. 
Dílčím prostředkem pro tento cíl byla adaptace veřejné infrastruktury zdravotního střediska, a to formou snížení nákladů plynoucích z provozu této veřejné budovy, kterou zajišťuje obec Smidary. Proto byla provedena adaptace stávající budovy zdravotního střediska. Byly provedeny stavební úpravy vnějšího pláště budovy, při kterých byl vnější plášť objektu zateplen, byla vyměněna energeticky nevyhovující okna a došlo k náhradě energeticky neefektivních prvků konstrukce. Celkovým efektem je optimalizace energetického režimu budovy a snížení energetické náročnosti do kategorie B (dle energetické vyhlášky Ministerstva průmyslu a obchodu č. 147/2007 Sb.) z původní kategorie E (nevyhovující). Dále došlo k rekonstrukci dlouhodobě neuspokojivého stavu střešní konstrukce, kde byla původní plochá střecha nahrazena střechou valbovou z dřevěných střešních vazníků s taškovou krytinou, čímž došlo k eliminaci vnitřních průsaků a škod způsobených vlivy počasí. Zateplení podkroví vedlo rovněž ke snížení energetické náročnosti objektu.  
Provedením interiérových úprav došlo k nahrazení současného nevhodného rozložení prostor univerzálnějším způsobům využívání. Byly provedeny dispoziční změny přičemž došlo k úpravě čekáren lékařů, k úpravě sociálních zařízení a ke vzniku sociálního zařízení pro handicapované občany, apod.). Při rekonstrukci interiéru došlo i k rekonstrukci stávajících vnitřních rozvodů sítí, které byly  již na hranici životnosti a v budoucnu by nevyhovovaly novým normám na bezpečnost a revize. Napojením nových rozvodů vytápění na tepelné čerpadlo, dojde k dalším úsporám provozních nákladů v objektu. Zároveň byl objekt bezbariérově zpřístupněn, vč. bezbariérových úprav vnitřních prostor.  
Projekt naplnil veškeré cíle, které byly od jeho realizace očekávány. 
Výstupem projektu jsou zrekonstruované a nově vybavené prostory zdravotního střediska, které je celé bezbariérově přístupné s nízkou energetickou náročností a může tak poskytovat zdravotní služby v moderních prostorách. Pronájmem nově adaptovaných prostor původně dětské části střediska bylo zároveň rozšířeno i spektrum poskytované zdravotní péče o kožního lékaře a fyzioterapeuta. 

Očekávaným dopadem bylo zkvalitnění poskytování veřejných služeb v této budově, a to především pro navštěvující pacienty, ale rovněž i pro technický a lékařský personál zdravotního střediska. 

Vzhledem k tomu, že majitelem objektu zdravotního střediska je Obec Smidary, je personální, programová i finanční udržitelnost projektu zajištěna. Obec poskytuje každoroční dostatečně vysoký příspěvek na provoz objektu. Náklady na provoz objektu jsou částečně pokryty penězi z jeho pronájmu. Zbytek dotuje obec ze svého rozpočtu. 

Projekt byl ukončen, závěrečné vyúčtování bylo podáno dotačnímu orgánu dne 14.10.2010. 

K finančnímu ukončení projektu došlo dne 9.12.2010 připsáním závěrečné platby dotace na účet obce – 1.671.978,03 Kč.

Finanční výdaje realizace projektu byly již řídícím orgánem dotačního programu certifikovány. 

V současné době je projekt ve fázi udržitelnosti, která dle smlouvy o dotaci trvá po dobu 5 let. Každoročně je po tuto dobu podávána monitorovací zpráva o udržitelnosti projektu řídícímu orgánu dotačního programu.  

Obec uzavřela smlouvu s externí společností, o poskytování služeb na zajištění vypracování a podávání zpráv o udržitelnosti projektu, dle metodických pokynů dotačního orgánu. 
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