
Václav Šrám, kněz a historik (29.5.1851- 9.2.1909)
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Katolický kněz Václav Šrám patří mezi historiky, kteří jsou v současnosti zapomenuti. Narodil se ve Velké Jesenici. Gymnázium vystudoval v Hradci Králové. Po maturitě nastoupil do biskupského semináře. Úspěšně ho absolvoval, a byl vysvěcen na kněze. Od roku 1876  působil jako kooperátor v olešnické farnosti.

Ustanovení kaplanem v České Skalici bylo pro jeho život zlomovou událostí. Zde se poprvé setkáváme s jeho historickou a vlasteneckou prací. Založil tu čtenářskou besedu a napsal knihu Okres Česko-skalický: nástin historický. Později působil ve Starém Bydžově. I zde si všímal místních dějin a památek. Během jednoho roku sepsal a dal do tisku spis Chrám Páně sv. Prokopa ve Starém Bydžově, jeho patronové, dějiny a  památky. V roce 1902 mu byla svěřena smidarská fara. Tady napsal své nejrozsáhlejší dílo Paměti městečka Smidar nad Cidlinou. Dílo nejlépe charakterizuje hned jeho úvod, kde se píše: „Paměti jsou psány pro obyvatele domácí, a tím snadno každý si vysvětlí, že nalézá v nich mnoho, co pro širší veřejnost zajímavosti postrádá“.

Za svoje působení v duchovní službě byl roku 1907 jmenován biskupským notářem. Zemřel 9.2. roku 1909. Jeho pohřbu se zúčastnilo mnoho kněží, členů obecních zastupitelstev i obyčejných lidí z širokého okolí. Smidary na jeho počest a jakožto projev uznání po něm pojmenovaly v roce 1938 jednu z ulic. Po roce 1948 byla přejmenována. Václav Šrám však stále zůstává významným regionálním historikem. Díky němu měly obce Starý Bydžov a Smidary brzy sepsány a vydány své dějiny, a tato díla nebyla dosud překonána.

 







