
prof. PhDr. MUDr. Adalbert Vincenc Zarda, průkopník resuscitace (15.8. 1755 – 1811)
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Narodil se ve Smidarech dne 15. srpna 1755. Byl neduživým dítkem, které bylo nevzhledné, odmala koktalo a napadalo na jednu nohu. V jinošských letech se u něho ovšem začaly jevit známky prudké inteligence.

Zapsal se na Filosofickou fakultu Univerzity Karlovy a její studia dokončil v jednadvaceti letech jako magistr filosofie. To ovšem jeho touhu po vědění neuspokojilo a roku 1776 započal studium fakulty lékařské. Na doktora medicíny byl promován 15. května 1782, poté zůstal na fakultě a jako profesor zdravotnické policie se plně věnoval výuce mladých lékařů první pomoci. Kromě toho se velmi intenzivně snažil, aby byl školení týkající se první pomoci byla dostupná pro širokou veřejnost. Zemřel v Praze roku 1811.

Roku 1798 založil „Humanitní společnost pro záchranu zdánlivě mrtvých a v náhlém nebezpečí smrti se ocitnuvších“, což byla v podstatě první záchranná služba u nás. Zavedl také institut Vitae dubiae asylum (Útočiště ohroženého života), jakousi první českou pohotovost. Byl i  dopisujícím členem Royal Human Society v Londýně.

Největším přínosem prof. Zardy v oblasti resuscitace bylo publikování práce o manipulaci s jedinci v bezvědomí. V kapitole o zástavě dechu doporučuje zcela revoluční metodu, tedy „Vdechování vzduchu z úst do úst“, která vešla v platnost až za necelých 200 let po jeho smrti a jako nejúčinnější se používá dodnes.







