Historie klubu TJ Sokol Smidary – Červeněves

   Po založení tělocvičné jednoty Sokol Smidary v roce 1893 měla jednota 42 členů. Do roku 1898 byli starosty Sokola emisarského Václav Hartman a po něm Karel Matys. Na členské schůzi Sokola ve Smidarech svolané na 19.3.1919 byl předsedou zvolen Alois Sláma. Po něm tuto funkci vykonával Josef Zejdl, další byl Břetislav Kynčl do r. 1961 a po něm František Havelka. Od roku 1952 však organizace Sokol měla už jinou ideologii. V roce 1921 začala fingovat župa Denisova, součástí se stala i jednota Smidary. Jednotlivé jednoty vyvíjely obrovskou činnost spočívající v získávání objektů, kde by bylo možno cvičit, pořádat akademie, besídky, přednáškovou činnost a tak byl dne 22.11.1936 položen základní kámen k výstavbě sokolovny. Tehdy byl starostou Sokola Josef Zejdl, náčelníkem prof. Zdeněk Tomáš a náčelnicí Vlasta Matoušková. Sokolovnu projektoval František Zejdl, vystavěly ji firmy Byška a firma Hurych z Nového Bydžova. Dne 20.června 1937 byla sokolovna otevřena.
   Oddíl kopané TJ Sokol Smidary- Červeněves byl založen na přelomu r. 1948-49 funkcionáři Ádou Francem, Jaroslavem Bínou a dalšími průkopníky fotbalu. Z pohledu dlouhodobé činnosti byly nejúspěšnějším obdobím sezóny v šedesátých letech a v letech 1992-97, kdy mužstva dospělých, dorostenců a žáků působila v nejvyšších soutěžích okresu. Václav Matys zdarma uvolnil pozemek pro fotbalový  klub. Pozemek si ale vyžádal úpravy a místní mládež se pustila s nadšením do budování hřiště. V roce 1957 byl zvolen pětičlenný výbor kopané. Adolf Franc, Josef Černý, Jiří Černý, Emil Kazda a Zdeněk Šimůnek. Každým rokem je ke konci června pořádán v Červeněvsi žákovský turnaj pod názvem „Memoriál Adolfa France“. Putovní pohár si vždy odnášejí vítězové.
   Dnes je herní plocha hřiště oseta trávníkem, rozměry 94,7x59,7m a odpovídá pravidlům. Lavičky jsou kryté pro obě mužstva v počtu 12 míst i z bočních stran. Zábradlí po obou stranách délky hřiště, prostory za brankami jsou pro diváky uzavřeny. Výška oplocení za brankami proti úletům míčů je 5m a šířka 20m. Vstup mužstev z kabin na hrací plochu je vymezen zábradlím. Lavičky diváků jsou vzdáleny od hrací plochy 6m a jsou usazeny napevno. Raritou je „digitální časomíra“. TJ Sokol má nyní 132 registrovaných hráčů a 80 angažovaných členů. V roce 2001 proběhla rozsáhlá rekonstrukce. Dřevěné kabiny byly nahrazeny zděnými a prostornějšími, sedlovou střechu nahradila malá tribuna s místností pro rozhlas a obsluhu světelné výsledkové tabule s časomírou. Také se pracovalo na celkovém zlepšení areálu. Zhotovil se val podél řeky, rozšířilo se tréninkové hřiště, položilo se zavlažování s novou studnou. Lví podíl na zkvalitnění fotbalového zázemí patří panu Goralovi a jeho firmě GOOL s.r.o. a také OÚ ve Smidarech, který poskytl finanční výpomoc..
